mmmmmmmm "
th&ﬁ%duwhmmiaiﬁnmhmdlmdummwhm&
40% du trafic de voyageurs a lieu par bus, Le domaine d'utilisation le
rentable pour ce mode de transport est le transport de marchandises & courte
Mummmhwmlmmmwmmmk
transport, ¢’est-4-dire dans les zones rurales & I'intérieur des complexes industriels
faisant partie du systéme de production. Le transport routier est egalement utilisé
dans le trafic intervilles, pour transporter des marchandises urgentes, des denrées
périssables ou des petits colis, '

Ces demidres années la composition du pare routier a été améliorée. La part
des camions 4 grande capacité et des remorques a augmenté. Le stock de camions
de faible capacité a augmenté aussi. ."industrie nationale a commencé 4 fabriquer
des dumpers de 120 t de charge.

Dans le domaine du transport routier public, 1'accroissement du trafic envisagé
va non seulement libérer les chemins de fer du trafic de marchandises & courte
dlm:m*faansﬁﬁdmmlmdépmmdnmdmhm‘mmbhh
wﬂtr&dd'unm:danmhﬂﬂhmpm'hsymhmmﬁﬁpubﬁnm
substantiellement plus faible mwiemmmmmumhihmdﬂﬂwm
industries.

Dmsleavmm,luummpnﬁurhammuhargcmdcp!ulmpmmmﬁndt
voyageurs. Des bus de modeles nouveaux seront mis en service. Les réseaux des

en commun vont s'élendre.

* Dans le futur, hﬂugnwhdmvduwhmmdfammmm
spécialisés croitra également. La part des wvéhicules spécialisés s'élévera
considérablement. L'accroissement de la capacité de transport du pare sera obteou en
utilisant des camions 2 trois essieux et davantage, de remorques et de semi-remorques.
Leur production triplera, L'extension du pare de véhicules routiers spécialisés
résultera de la mise en service de fourgons, de camions-citernes, de transporteurs de
containers et d'autres véhicules spécialisés. De méme, un rythme accru de production
de vehicules routiers pour le trafic international est envisagé aussi.

La gamme de production de véhicules routiers spécialises pour les différents
climats sera élargie, principalement celle destinée 4 1'Extréme-Nord. La pant des
véhicules routiers alimentés an gazole augmentera. La conversion des véhicules
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routicrs de |'essence au gazole pennettera de réduire la consommation de carburant
de 30 %% et diminuera sensiblement la pollution.

Les vastes territoires du Word et du MNord-Est de la Russie ne peuvent éire
atteints en peu de temps par des systémes de transport ordinaires en fonction-
nement permanent. Pour cette raison, on precéde 4 la mise au point et 4 la mise en
service dans ces regions de moyens de transport présentant des performances
élevees en tout-terrain. Panni eux, il y en a qui sont basés sur des principes tradi-
tionnels de locomotion. Toutefois ces véhicules ne résolvent pas le probléme de
transport de routes les marchandises & cause des capacités de charge limitées par
les faibles pressions admissibles sur le sol. Des véhicules a coussin d'air seront
largement utilisés.

Une aggloméraation HACENEHHNLI NYHKT, ropoa ¢ ODpHropo-
JiaMH
le camion & grande capicité Gompurerpy3ati agroMobuIL
le chef-licu de district paioHHELT
- lc parc routier APk TPY3I0REL aFToMOGHCH
I remorque MpHIEN
1e résean de base autorouticr OCHOBHAA CETh ABTOCTPAN |
la route Appora
~ ameliores YAYIUEHRAR Bopara
Te stock 3amac, d. Napk

le trafic intervilles
IS LSS Gl GO

MERIYTOPOIHEE TIEPEBOZKH

OULECTHEH B TPEHCIUR L

les denrées périzsables CROPONOPTHIIEECH MPOYKTSE! THTANKA
les dumper HaMmep (CAMOCET)

un envoi OoTNpaBKa

lc ferme collective KOUIEKTHBHOS X03sHcTRO

le volume alfite

des mesures sont prises pour

40 % du trafic voyageurs a lieu
par bus la route

transite par la route

& [I'ntérieur des complexes
industriels

MPEHATE MEPE A1 TOrD, YTobL...

40 % macCAHKMPCEHX NEpeBOI0K OCYILE-
CTRANIOT aRTofiyChl

NEPeBOIHTCH IOPORHEIM TPAHCIOPTOM

B IPAHHIAY HEITY CTPHATEHED ROMIUKECOR

Famanns

|. OTBeTLTE HA BONPOCKHL.

Quel part du volume total de marchandises du pays transite par la route? Quel
pourcentage du trafic de voyageurs transportent les bus? Dans quel domaine
1'utilisation du transport routier est la plus rentable? Comment utilise-t-on le
transport routier dans le trafic intervilles? Comment le pare routier a-t-il éié
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amélioré ces dernidres annees? Quels dumpers a commencé a fabriquer 1industrie
nationale? Comment va se¢ développer le transport urbain? Quels changements va
apporter 1’accroissement du trafic routier envisagé? Comment prévoit-on de
développer I"infrastructure routiére?

2. BrrpasuTe KpaTio No-(QpaniyIcks OCHOBHYIO HISK kaxiore afiama TexcTa.

3. OFBACHATE 3HE9EHNE TPENNOTE par B TEKCTE,

4. Bupenute cRatyeMble B NPEIOHERHAX TEKCTA B HAIDBHTE WX TPAMMATHIE-
cxyio dopyy. BRoomuuTe ynpaxuenue,

I. Les transports routiers onl pris une importance considérable dans
I"economic de tout Ie pays. 2, Ils doivent cependant ére consideres comme
complémentaires. 3. Les moyens de transporter les charges s’amélioreront.
4. L’évolution sera tres importante dans les prochaines décennies. 5. On doit
s'atténdre a I"sugmentation de la charge utile des véhicules, 6. 11 est intéressant de
mentionner la perfection du confort du conducteur. 7. De plus en plus
fréquemment, les fermiers fomt appel aux wvéhicules de fort tonnage. 8. Les
impératifs sont restés les mémes en ce qui conceme Ie moteur. 9. Le moteur dicsel
est moins sujet aux petites pannes que le moteur 4 essence. 10. La puissance du
moteur est une performance trds importante. 11, Les formes extérieures peavent
intervenir dans le choix d"un matériel.

CHEMIN DE FER URBAIN OU METROPOLITAIN

Un chemin da for urhaln su nibssoliten Gl wi chopun dv for @ emprise
séparée — en souterrain, sur viadue, ou au sol — assurant Ie transport massif des
voyapeurs & 1'interienr d'une agglomération ou région urbaine.

Cette définition succinte doit éire complétée par plusicurs caractéristiques
touchant le tracé et 'exploitation;

Un réseau métropolitain pénétre dans les quartiers centraux Ie plus souvent en
souterrain, par plusieurs lignes qui se coupent, et qui comportent chacune plusicurs
stations implaniées dans ces quartiers, permettant ainsi, par Ic jeu des
correspondances, des liaisons intérieures diverses, faciles ef rapides.

Les trains d'un métropolitain, & traction électrique et motrices multiples, se
succedent & des intervalles trés réduits (pouvant s'abaisser & moins de 90 2),

Les quais des siations ont un niveau voisin du plancher des voiftures pour
permetire des échanges rapides de voyageurs et des temps de stationnement faibles.

Ces caraciérisliques distinguent netiement les métropolitains des lignes
ferroviaires de banlieve, d'une part, et des tramways & emprise séparée —
éventuellement souterrains — d'autre part.

Les réseaux de métropolitaing sont constitués en général par des lignes
distinctes, exploitées séparément par un certain nombre de rames qui leur sont
affectées.

On exploite les métropolitains suivant des modalités diverses. Sur les lignes &
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caractéristiques urbaines, les trains ont tous le méme parcours, sauf parfois aux
extrémités des lignes que certaing trains n'atteignent pas. Dans tous les cas, les
trains sont mis en service de fagon A assurer le débit maximal pendant les heures de
pointe dii matin et du soir ; une proportion importante des rames est garée pendant
les heures creuses du frafic.

La vitesse maximale atteinte par les trains sur les lignes de métro résulte des
caractéristiques dynamiques du matériel mais surtout des distances entre les
stations; en effet, compte tenu de Ia valeur limitée de 1'accélération et de la
décélération qui peuvent efre imposées aux voyageurs pendant les périodes de
démarrage ¢t de freinage, cette vitesse ne peut atteindre que 100 kmv/h dans les
interstations de 1000 a 2000 m (70 km/h dans les interstations de 500 m),

La vitesse moyenne des frains résulte essentiellement de la distance entre les
stations et du nombre des voyageurs montant et descendant, qui détermine les temps
de stationnement. Cette vitesse est voisine de 25 km/h pour des distances de 500 m
entre stations, peut atteindre 50 3 60 kmv/h pour des distances de 10004 2000 m.

L'intervalle des trains, aux heures d'affluence, conditionne le débit des lignes;
cet intervalle est imposé, en général, non par 1'espacement des trains, mais bien par
Ie passage successif des trains dans les stations les plus fréquentees.

Liintervalle minimal obtenu actuellement par les réseaux est proche de 90 5
(s0it une frequence de quarente trains dans l'heure): beaucoup de reseaux
s'efforcent d'atteindre ou de réduire encore ce chiffre.

Le débit horaire maximal d'une ligne, qui dépend de la capacité des trains et de
loor Fedmunnes varie, enivant lec rdcoany de 0000 & /0 000 viwmoenrs nar henre
dans le seui sens.

un chemin de fer 4 emprise séparée Meneanan fOpora ¢ pamieneHHLEMH

MyTAMA

la correspondance CTRHINS NEpecank

le débit 3. NACCAMHPCKHHA NOTOK

des heures creuses YACkI CHHMCHHA NEPeBOsoK

des heures de pointe YACHl ITHE

la motrice MOTOPHBIH BAroH

le quai nnaTdopMa (CTaHN)

le tracé Tpacca

le temps de stationnement BpeMA CTONHKEH

aux extrémités des lignes B KOHEYHED MYHETAX JIHHHT

qui leurs sont affectées KOTORBIE WM TIpeiHATHAYeHEl

par ke jen qepes

une proportion importante des rames  SHAYATENBHOE KOAMYECTBO COCTABOE
50 garee CTOHT Ha 3aNACcHLDL Y THX

suivant les modalités diverses © YHETOM PAZNHYHE ocolenBocTeH
la rame MOe3HON COCTAR

une accélération YCROPEHAE

la deceleration saMefneHHe

la fréquence YACTOTHOCTE CeAokanns (Hoesnos)

fréquenté (-c) sarpysednbi (-ax) (o cranm)

les heures d'affluence BpeMA NPHTOKA DACCHEHPOS

un espacement des trains HHMTEpPBAN MOMYTHOUO  CHeJoBaHHA
noesnon

les inferstations PACCTORHME MERIY CTAHIHAMH

le matériel noskHON cocTan

la période de démarrage BPEMA PaIrOHR

la période de freinage BpEMA TOPMOME HHA

est voisine de COCTABNAET QKOO

compte tenu de la valeur limitée YUHTEIBRA OTPAHHTEHHOS IHAYCHHE

Jananna

1. OTESTETE HA BONPOCHL.

Qu'est-ce que c'est qu'un métropolitain? Comment pénitre un metropolitain
dans les quartiers centraux dune ville? Que permettent les correspondances?
Quelle traction utilisemt les trains du métropolitain? A quelles infeervalles se
succedent les trains du métropolitain? Pourquoi les quais des stations ont-ils un
nouveau voisin du plancher des voitures? Est-ce que les caractéristiques du
WEuUpUiiEin be disiiguen des ligoes Tenuvisies de oaniicu? Far guoi son
constituces les reseaux de métropolitains? Comment sont exploités les
métropolitains? Est-ce que les trains de métropolitain ont tous le méme parcours?
Quand les trains assurent-ils le debit maximal? Quand est garée une proportion
importante des rames?

2. CocTaBbTe NMI8H TCKCTA.

3. Hafinute B TexcTe Hapeuus B CPABHATENENOH W mpeBocxomuol cremeny.
BrinonsuTe ynpaknenne,

L'établissement de ce projet doit étre terminé (vite) possible. 2. Nous avons
{peu) de temps qu'hier pour faire tout ce que nous avens prévu. 3. Pour devenir un
bon spécialiste, 1l faut travailler (beaucoup) que vous l'avez fait jusqu'ici. 4. 11
s'agif d'un chantier qui progresse (lentement) de tous les autres chantiers. 5. La
nouvelle locomotive est (bien) adapiée & 1'exploitation dans les conditions de
I'Extremé Nord. 6. Tl est nécessaire de maintenir le rythme d'avancement acquis du

chantier (longtemps) que possible. 7. Cette année les demandes en materiaux de
construction ont & satisfaites (mal).




LES ROUTES

Une route comprend une ou plusieurs chaussées, limitées par dis terre-pleins et
des accotements, compléiées parfois par des pistes pour cyclistes, piétons,
cavaliers,

Le plus souvent, la chaussée repose sur le terrain naturel. La nécessité d'établir
des lisisons directes, en dépit de l'exisience d'obstacles, conduit de plus en plus
souvent & construire des ouvrages d'art trés importants (grands ponts, viaducs,
tunnels).

Les caractéristiques géométriques d'une route moderne sont déterminées en
fonction de la vitesse V pratiquée par les véhicules rapides. Sa capacité doit étre
adaptée aux débits prévisibles; elle détermine notamment le nombre de voies; la
largeur de voie sur une route rapide est de l'ordre de 3,5 m. Les routes secondaires
4 deux voies sont larges de 5 4 6 m.

Le tracé en plan de la route est composé d'alignements droits et de circulaires,
réunis par des raccordements & courbure continue, e rayon mininal admissible est de
Fordre de 600 m pour v = 100 km/h, de 1200 m pour v = 140 km'h, valeur
généralement admise pour les antoroufes en rase campagne. 1l cst naturcllement
beaucoup plus fiaible sur les petites routes en montagne ol on se déplace moins
rapidement; dans les lacets, ke rayon sur I'zxe peut étre réduit a une dizaine de métres.

Le profil en long est formé de portions de droites raccordées par des arcs de
cercle. 11 est congu de fagon & limiter autani que possible les déclivités, compte
teny e Vimnartance et de la nature de la circolation prévisible. a assurer une
visibilité convenable au sommet des céites et 4 éviter, du fail de variations de
déclivité trop rapides, lintroduction d'accélérations verticales inconfortables.

Les chaussées modernes doivent présenter les caractéristiques de surface (uni,
rugosité) requises pour assurer la sécurité ef le confort. L'entretien des chaussées a
pour objet de maintenir ces qualiiés.

Sur les routes importantes (les autoroutes, notamment), une certaine
coordination est établic entre le tracé en plan et le profil en long pour assurer le
aconfort optiques de 1'automobiliste, c'est-d-dire une yue perspective continue cf
harmonieuse de la chaussée. Le recours au caleul par ordinateur, couramment
pratiqué pour réaliser l'optimisation des tracés, permet d'obtenir le dessin des vues
perspectives offertes au conducteur le long de Ja route.

La plupart des routes et la totalité des autoroutes visent, dans leur tracé, 4 la
desserte des concentrations urbaines et des poles d'activité économique, & la desserte
des campagnes et des bourgs, pour les routes secondaires, chemins et pistes.

Les infrastructurs routidres sont utilisfes par un parc de véhicules qui est
différencié en fonction de son affectation au transport des passagers ou au transpor
des marchandises, de son utilisation individuelle ou collective, des types
d'organisation des transports.

Pour le transport des personnes, les transports routiers collectifs restent trés
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concurrencés par le chemin de fer ét par l'avion. Leur concurrent le plus sérieux
reste cependant la voiture particuliére.

Le transport routier de marchandises tient une place d'honneur dans la
concurrence entre divers moyens de transport terrestres. Avec des capaciltés
unitaires de transport plus élevées, une moindre dépense énergétique a la tonne
transportée, le chemin de fer apparait moins cher. Mais le transport routier a pour
lui une trés grande souplesse: horaires moins rigides, problémes de groupement
limités au minimum, possibilités du porte-A-porte, desserte beaucoup plus diffuse,
etc. Le transport routier de marchandises est imbattable 4 courte distance, tandis
que lai plupart des Ftats essaient de réserver la longue distance aux transporis
ferroviaires.

La comparaison avec la voie ferrée conduit @ souligner la communication
permanente de la route avec le réseau urbain, qui permet une desserte intégrale

entre le point de départ et le point de destination,

un accotement oboYHHA BTOPOCTENSHARL

un alignement droit npAMOH YHACTOR AOPOTH

un are de cercle YT OKPYHRHOCTH

la chaussée MoCee, ABTOA0POTE

1a courbe circulaire FaKpyreHEe (I0porH)

le débit prévisible npeAnonaraeMas HHTEHCHBHOCTDL

JBRMEEHHA

12 Adcliwits VEAOH ~

le lacet HIBHITHHA

les pistes pour cyclistes, piélons, AOPOXKH [ BEAOCHOERHCTOR, Memc-
cavaliers XOH0E, BCATHREDR

la portion de droite oTpesox npaMol

le profil en long MpoRoBHE mpoditis

le raceordement & courbure continue

TNABHEN NEPEXON C HEHIMEHHBIM [a-
MITYC0M KPABHIHEL

la capacité unitaire de transport rpy30000EeMHOCTE TPAHCOOPTHOTO
cpeicTsa
la desserte TpaRcnopTioe obCTy KHBAHHE
le groupement [PYIMHPOBAHHE (TPY308)
la piste fopora Des NOKpETHA
le pole dactivité économique le pocramka rpyzos  Oes  npomemy-
porte-i-porte TOYHOH NeperpysEn

le resean urbain
la route secondaire & deux voies

rOpOICKAN YIHHAT CETh
AOpPOTA ¢ ABYMS TONOCAME JEHECITA

la rugosité HEPOBHOCTE
le terre-plein 3EMIAN AR TOIAIKS
le trace en plan Tpacta B TOPHIDHTANLIOR NAOCKOCTH




un uni POBHAR NOBEPXHOCTH

la voie NONOCE ARHKERHA

le dessin des wues perspectives BHOM B MEPCleKTHBE, KOTOphie Mpei-
offertes au conducteur le long de CTAIOT MEpPel BOJWTENEM BO BPEMA
la route NEBFCKCHHEA Ha Jopore

Jananng

1. DTBETHTE Ha BOMPOCK,

Que comprend une route? Par quoi une route est-elle limitée et parfois
complétée? Sur quoi repose la chaussée le plus souvent? Comment sont
déterminées les caractéristiques péométrigues d'une route? Que déermine le
nombre de voies d'une route? Quelle est la largeur de voie sur une roule rapide, sur
une route secondaire? De quoi est composé le tracé en plan de la route? Quelle est
Ie rayon minimal admissible d'un raccordement pour v = 100 km', v = 140 kin/h?
De quoi est formé le profil en long? Comment est congu le profil en long? Quelles
caractéristiques de surface requises doivent présenter les chaussées modemes?
Quel est le but de l'entretien des chaussées?

2. Cocrapbte dpastl ¢ AaHHLIM CIOBOCOYETAMHAMI:

la largeur de voie sur une roule rapide; sur les petites routes de monlagne; le
profil en long est congu;, une certaine coordination est établie.

3. a) Haiigure B TEKCTE TEXHHYCCKHE TEPMHHL, 00PAIOBANILIC OT NPAYACTHH
NpeINEgeEro 0 HACTOAMIETD BMEMEHH.

0) BenONHKTE YNPOXHEHAE H HASOBHTE HHOHHHTHELL [IAroNn0s, 0T KOTOPEIX
obpasoBaHEl NPHYACTHA:

un isolant — BzoAANMOHAME Matepran; un joint — ciwi; une levée — nome-
es; un metré des travaux — obuep sEmomuennslx paboT; un modéele — penved
MECTHOCTH, UN Percé — OROHHEH HIH JBepHON NPoes: un penmis — pasperenne;
un poli — nonmposka; une poussée — TonMok; un precéde — cnocol; un regu —
KBHTaHIuA; une soufflante — Boagyxonysxa.

4, OOpacHRTE yNoTpedieHRe MPeAnoros 4 W Sur B TCKCTE.

5. Npocnpsraire ragron afffir B HACTOAUEM B NPOLICITEM BPeMEHAX,

LE TRAFIC DES MARCHANDISES ET LE TRAFIC DES VOYAGEURS

Dans le futur, on s'atiend a des changements impressionnants en ce qui
concerne la répartition géographique de la production, non sculement celle du
pétrole et des ressources éncrgétiques, mais aussi celle d'autres bramches de
I'industrie. Ces changements sont causés par Je transfert & 1'Est d'une partie de la
production et par la concentration de la consommation de ces produits dans la
partic curopéenne du pays et dans les monts Oural. L'échange & grande échelle des
moyens de production et des biens de consommation é&ant le préalable
fondamental dun foncHionnement normal des industries, cette condition détermine
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le riile primordial du transport, et, en particulier, celui du transport ferroviaire, dans
le développement de 1'économie nationale.

De fagon & permetire de réduire les dépenses de transport de 1%économie
nationale, on envisage d'accélérer le développement des routes et des voies d'eau
intérieures, II en est de méme pour les pipe-lines. Le trafic de marchandises sur les
voies navigables de Sibérie et d'Extréme Orient croftra plus vite qu'ailleurs,

En déterminant le volume des biens & transporter dans le futur et en estimant
les rotations de trafic, il est tenu compte du fait que, dans la période 4 venir, des
mesures seront prises pour permetire la réduction du poids des marchandises a
expédier. On 1'obtiendra grice 4 1'amelio ration de la structure de 1'entreprise,
d'une part, et & celle de la qualité des produits finis, d'autre part.

Toutefois le volume du trafic de marchandises interrégional va augmenter 3 la
suite de laccroissement de la production du charbon et d'autres minerals en
quantités croissantes en Sibérie et en Extréme-Orient. Ce trafic va augmenter
également grice 4 1'aceroissement simultané du débit des produits des entreprises
situées dans les monts Oural et dans la partie Quest du pays.

Le trafic de voyvageurs augmentera considérablement. Les principaux moyens
de transport de personnes seromt les avions et les autobus. Toutefois, le irafic
ferroviaire de voyageurs se developpera également.

La répartition du trafic de voyageurs entre les différents modes de transport,
inscrite au plan, tent compte des caractéristiques de chague mode de transpor,
aingi que de la composition du trafic de voyageurs.

La compnsition do teafie de vewagenrs va doslement Btre nassahle-ment
modifice. La part du chemin de fer et des voies d'eau va diminuer, alors que celle
des avions et des bus augmentera, de méme que le trafic par voitures privées.
L'amélicrabon générale du ransport de personnes contribuera 4 safisfaire
pleinement les besoins du trafic interrurbain lié 2 la mobilité croissante de [a
population du pays.

Pour atteindre les objectifs fixés et pouveir accroitre le volume du trafic de
voyageurs et de marchandises, on foumnit les moyens de matéraliser de grands
projets destinés & améliorer la base technique et matérielle du systéme de transport
de fagon & faire correspondre son débit et sa capacité de transport avec les volumes
de trafic envisagés.

Le potentiel de transport du pays sera également relevé par la création de
grandes lignes, en particulier aux chemins de fer, ainsi que par 1'accroissement de
la vitesse et de la charge utile des véhicules. La création de grandes lignes est de

grande importance, car elle assure un débit important par km de ligne price 4 la
canalisation des flux de marchandises.

un abattage du bois py0ka neca
le debit des produits TOCTABKA TPOAYKIHH
les depenses de transport TPAHCIIOPTHERIE PACKOAL]
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navigable CYJ0X0/THELH

un echange a grande echelle mHpoxoMacirTabRed obMen

Ie plan a long terme HoirocpodHEnl man

Ie prealable NpeIBapHETeILHOe YCIoBHe

la productivite d'exploitation 3ihberTHBHOCTE SRCIUTYRTALHH

la rotation du trafic oBopoT TPaRCHIOPTHRIK CPEICTE

dans les decennies a venir B TeqcHHe Gy AYIHX AecATHIeTHH

de facon a pennetire a reduire #1068 JOBHTECA YMEHEUIEHHA

la base technique et materielle MATEpHATLHO-TEXHUSecKas Gaza

la grande ligne MATHCTpan:

les moyens de materialisation CPEACTER HA PEATHIANHIO

on sattend & des changements — CWHEANRTCA BIETTTIGONIE HIMEHCHRR
impressionnants

tous modes confondus BKTIO9AA BCé BHAK (TpancmopTa)

il est tenu compte du fait que YIATHBACTCA, TTO

de fagon 4 faire coirespondre AnA TOro, YTohk TPHBECTH B COOT-

grace & la canalisation du flux de
marchandises
il en resulte que

BETCTRAE

GRarofapa COMAHMIO HATPARTEHNELX
TIOTOKOE IPY308

OTCIONE CRelyeT, HTo

3ananna

|. OreeTETe HA BONPOCHL

A quels changements &' attend-on dans le fumr? Par quoi sont causés ces
changements? Qu'est-ce qui détermine le role primordial du transport dans le
développement de 1'économie nafcionale? Que prévoient les plans nationaux 4 long
terme? Ou'est-ce qu'on envisage de faire pour réduire les dépenses de transport de
I'économie nationale? Est-ce que le volume totale de trafic augmentera dans les
années a venir? Quels modes de transport vont augmenter le trafic dans le futur? On
le trafic de marchandises croftra plus vite qu'ailleurs? De quoi est-il tenu compte en
déterminant le volurne des biens a transporter dans le futur?

2. Bupaswre KpaTko no-HpaHIyscEs OCHOBHYI0 HICH Ko aoro abiana TexcTa.

3. HaiigATe B TecTe OTIIATONBHEE NPHAATATENbHEE H HA3OBHTE HHOHHHTHB
TAArofa, 0T KOTOPLIX 0HE o6pasoBans,

4. Haiigsre B Texcre dpassl ¢ obocobnesHsiM npH4acTaEEM 06opoToM B nepe-
pequTe Hx. BrGepure W3 Texcra cnomsonofuMicHise Mpeqiokenns ¢ MpHAa-
TOMHBIMH BPEMEHH (COMIIBI H CONGHEIE cnoBa lorsque, quand, comme — KOUOA,
pendant gque, tandis gue, alors que — B TO BPEMA KAK, TOTAA KAk, chague fois que —
Kbt pas Kak, fant gue — NOKA, gl moment ot = TOTAA KAk, KoT/Ia).
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LES VEHICULES INDUSTRIELS

Les usages demandés a I'automobile par l'industrie, le commerce et les publics
sont innombrables. Ils ont amené les spécialistes de services publics sont in-
nombrables. Ils ont amené les [l'awtomobile dite «indusirielles, en raison des
emplois particuliers qui lui sont imposés, & créer toute une gamme de véhicules,
qui va de la camionnette de 750 kg de charge ufile au camion et au tracteur de 391
et audeld. Les transports en commun de vioyageurs sont réalisés par les autobus et
les cars. A partir de 2 t de charge utile, les véhicules industriels sont équipés de
moteur diesel. ;

Les transports routiers ont pris une importance considérable dans 'économie de
tous les pays. L'évolution du véhicule industriel et I'extension de son utilization ont
apporté depuis plusieurs décennies, des perfectionnements remarquables aussi bien
en ce qui concerne le dessin que les performances, Mais la disposition, la réparti-
tion des organes, les principes mémes de construction ont, sauf pour les véhicules
légers peu évolug, Le poids lourd reste 4 peu prés semblable & lui-méme, moteur
avant sur un chissis en tole pliée avec une boite de vitesses et une transmission par
les roues amiére. Cela n'exclut pas le progrés, mais les impératifs sont cependant
resiés les mémes pour assurer le meilleur usage de tous les matériels.

Les qualités caractérisant un véhicule industriel: la fiabilité, la longévité, la
charge utile transportable, le prix, la facilité d'entretien et de réparation, le confon
considéré comme élément d'agrément et de sécurité. Les performances, la consom-
mation de carburant, les formes extéricures,

La fiabilité assure un grand kilométrage parcouru sans incident entre les révi-
SiOnS Programmees,

La longévité se caractérise par le kilométrage total que peut parcourir un véhi-
cule. 11 doit étre le plus prand possible.

La charge utile transportable est aussi un élément important dans le caleul de la
rentabilité d'un véhicule industriel. Aussi les constructeurs cherchent-ils & diminuer
au maximum le poids mort par une étude poussée du matériel et par 'utilisation des
alliages légers. La diminution du poids mort destinée 4 augmenter la charge utile
dans la limite do poids, total roulant autorisé ne doit cependant pas entrainer une
diminution de la résistance du matériel et de sa longévité,

La facilité d'entreticn et de réparation joue un rile considérable. Le coit des
réparations est élevé, il importe que celles-ci soient faciles 4 exécuter pour en
diminuer le colt au maximom, L'entretien journalier est tout aussi important pour
éviter les pannes et les incidents. Il doit &tre rendu aussi aisé que possible au chauf-
teur ef & l'atelier d'entretien. L'apparition des cabines basculantes a facilité les dé-
poses importantes (mo-teur, radiateur, changement de pompe d'injection); mais
elles ne doivent pas &ire basculées pour les conirbles joumnaliers qui doivent pou-
voir étre -réalisés trés rapidement de l'extérieur et de l'intérieur.

Le confort est deveru un élément imporiant dans le choix dan véhicele dom

13




l'utilisation, sur de grands parcours routiers, oblige le conducteur 4 rester au poste
de conduite pendant de longues heures. Ce confort n'est pas réalisé sculement pour
I'agrément. Il posséde un rile important dans la sécurité: en diminuant la fatigue de
conduite, il diminue ainsi les risques d'accident.

Les performances sont liées 4 la puissance, 4 la valeur de la transmission, au
freinage. Les puissances actuelles permettent d'angmenter les vitesses moyennes,
done d'accélérer les rotations d'un matériel. Elles permettent aussi de moins géner
les autres usagers de la route par des vitesses trop lentes. Ces augmentations de
puissance et de vitesse exigent en contrepartie des transmissions évoluées ef des
freins efficaces pour conserver une sécurité suffisante.

FEn ce qui concerne la consommetion de carburant, ancume explication nest
nécessaire, Il est évident que l'utilisateur doit rechercher le véhicule le plus économicque.

Tous les véhicules actuels sont d'une ligne presque toujours heureuse et parfois
I'ccuvre des stylistes, spécialistes en dessins de carrosserie automobile.

un autobus asTobyc (roponckoil)

la boite de vitesses Kopobxa nepexaq

le car asTobYC (TYPHCTHHECKRH)

la camionnette ABTOMOGHIE MANOH TPY30MOILEMHOCTH

le dessin qepTex, 30, dopMa asToMobIS

les impératifs TpefoBaHA

le kilométrage total obnyi npober B KHNoMeTpax

ia Iﬂﬂgtﬂlﬂ LR Ly e {auim-..-G'n:. Ay

le poids lourd TAKENLNE FPYI0BHE

le poids mort cobcTeeHHBI Bec

le poids total roulant MOTHBH TPAHCTHOPTHEIA BEC B XOAOBOM

COCTOAHHE

la révision programmée NABHOBBI peMoET

les services publics rocyJapCTReHHE CIyROH

le tracteur TATAY

les usages demandés A4  TpeboBANHA, NPEUBRBIAEMBIE K a8TO-
l'automobile MobHmO

la cabine basculante OTKHIHAR KalHHa

la rotation d'un matériel 0BopoT aBTOTPAHCNOPTS

le spécialiste en dessins de  cmewmamnct no nu3altHy KY30B0B
carrosserie automobile

le styliste EY30BIIHE

un usager de la route YHACTHHE JOPORHOID JBIKEHHA

sont dune ligne presque  NOYTH BCerja HMEKOT YIAYHYH GopMy
toujours heurcuse

la dépose [EMOHTaN, CHATHE
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un entretien journalier eREIEHeBHEI Yo
un incident Hapymenre B pafoTe (MexaHuIMa)
la panne HEHCTPABHOCTE
le grand parcours routier JUHHHEIR SETOMOGHIEHBIA MapIIpyT
la pompe dinjection HACOC YA BIPHICKa (ToLTHEa)
l& poste de conduite BOIHTEMBCKOE MECTO
le risque d'accident OMACHOCTE ABAPHA
3anaune
OrBeTsTe Ha BOTPOCH,

Quelle raison a amené les spécialistes de l'automobile industrielle i créer toute
une gamme de véhicules? Quels véhicules comprend la gamme de véhicules indus-
tricls? Par quels moyens sont réalisés les transports en commun des voyageurs?
Est-ce que les transports routiers ont pris une importance considérable dans 1'éco-
nomie de tous les pays? Qu'est-ce qui a apporié les perfectiormements remar-
quables du dessin et des performances du wéhicule? Qu'est-ce qui n'a pas changé
avec l'évolution du wéhicule industriel? Quelle est la construction type du poids
lourd? Quelles sont les qualités caractérisant un véhicule industriel? Qu'assure la
figbilité? Par quoi se caractérise la longévité? Comment les constructeurs cher-
chent-ils & augmenter la charge utile transportable des véhicules industriels?

LES PONTS

L'eszor de l'économie industrielle, le développement du réseau routier et
ferroviaire ont entrainé la construction d'un grand nombre de ponts, ct, pour le
réseau ferroviaire, en raison de la rigidité du tracé due 4 la nécessité de n'accepter
que des pentes faibles et des courbes de prand rayon, la construction de nombrewx
viaducs. Le réseau autoroutier, en particulier, & cause de l'interdiction des croise-
ments & niveau, a suscité la naissance de nombrewx ouvrages de dimensions modé-
rées. Le domaine des ponts routiers et ferroviaires a donc subi, depuis un demi-
siécle environ, une trés profonde transformation, permise par les progrés de la
gualité des matériaux (acier, ciment, etc.), par la création de morphologies nou-
velles (ponts A haubans, ele), par les progrés du caleul électronique et
l'introduction méme du dessin automatique et surtout par le développement extra-
ordinaire de la technique du béton précontraint.

La multiplication du nombre des ouvrages a permis, dans un certain nombre de
cas, de recourir 4 une standardisation souple, & une préfabrication par tranches
longitudinales (poutres) ou transversales (voussoirs) et, dans une certaine mesure, &
une windustrialisations dans le domaine des ponts, notamment celui des ponts en
béton précontraint. La classification systématique des ponts met en jeu de nomb-
reux critéres:

-la fonction principale de l'ouvrage et, notamment, la nature de la voie portée
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ou du «fluides avquel on donne passage : pont routier (pour véhicules et souvent
aussi pour pié¢tons), passerelle (pour piétons seulement), pont autoroutier, pont
ferroviaire, pont-canal, pont-aqueduc.

De nombreux ponts ont une fonction principale «individuelles, dans d autres
cas, une fonction complexe 'attache av groupement d'un ensemble de ponts (cas
des échangeurs autoroutiers). Dans certains cas, sartout dans les villes, les ponts
peuvent avoir des fonctions secondaires non négligeables, en donnant passage a
des canalisations d'eau, de gaz, d'énergie électrique, de télécommunications, de
chauffage urbain, etc.: '

- Je type de structure et de «fonctionnement mécaniquer longitudinaux de
l'ouvrage, notamment: ponts & poutres isostatiques, c'est-d-dire simplement posées
sur appuis; ponts 4 poutres continues (hyperstatiques); ponts en arc; ponts sus-
pendus; ponts & haubans, etc.;

- la nature du amatériau principaly: ponts en bois, en magonnerie de pierre,
métalliques (fonte, fer, acier, alliages d'alluminium), en béton, en béton armé, en
béton précontraint;

- le type de morphologie transversale: ponls 4 poutres maitresses latérales
(souvent utilisées pour les ponts ferroviaires et les ponts routiers relativement
étroits); ponts & poutres multiples sous chaussées, elc.;

- le nombre de travées;

- ¢ caractére plus ou moins durable prévu pour l'ouvrage: pont provisoire, pont
semi-définitif, pont défininf;

- 1o canacilic fixc ou Sloitant dos appails {por oxt., ponts da hatenuwh

- le caractére de fixité ou de mobilité du tablier (I'ouvrage élant dans un site
fixe): ponts fixes; ponts mobiles,

La classification systématique des ponts fait ainsi appel 4 de nombreux critéres.
On peut aussi employer une classification simplifiée réduite, fondée sur le matériau
principal et sur le type de fonctionnement mécanique longitudinal de 'ouvrage.

A ce demier titre, on peut, en premiére approximation, distinguer trois caté-
gories: les ponts & poutres, n'exergant pratiquement pas de poussée horizontale sur
leurs appuis; les ponts en are, exergant des poussées horizontales, notamment sur
leurs culées; les ponts suspendus, exergant des tractions horizontales sur leurs
massifs d'ancrage.

la passerelle nEMEXOMHLI MOCTHR

le pont agueduc aKBeIyK

le pont en arc ApOMHER MOCT

le pont routier SBTONOPORHEIH MOCT

le pont canal MOCT-KaHAnN

le pont & baubans MOCT C PaCcTAMKAMH

la culée Beperosoii yeTof (MocTa)

le massif d'ancrage AHKEepHAA 0T0pa

le pont de bateaux TOHTOHHELH MOCT

le pont en béton armé weneapbeToHHR MocT

le ponit définitif NOCTOANMEIH MOCT

le pont & poutres-béquilles GanouHeH MOCT ¢ NOJEOCAME

le pont en magonnerie de pierre KAMEHHBIH MOCT

le pont 4 poutres maitresses laté-rales MOCT © HECYIEMH OOKOBEIMHE
depmans

la canalisation de gaz razopacupese uTeERAS TpyDa

le croisement & niveau NepeceueHde MOpOr Ha  OXHOM
ypoBHE

le pont a poufres continues Hepaspesnoi fanoaHsl MocT

le pont a poutres isostatiques MOCT HI CTATHMECKH ONpPEACIH-
MEIx Danox

le pont suspendu BHCAMHIE MOCT

I nefabrication nar tranchae lonaitndi.  mnemmenumemcoas wIromnRAAUUS

nales NPOROMEHEX 3MEMEHTOR

la voie portée BHJL SOPOTH HA MOCTY

le voussoir 3AMECBEI KAMEHE

le pont & poutres multiples sous  MOCT HI MHOTOUHCIEHHEIX 6AN0K €

chaussée JOpOHCHBIM HOKDEITHEM

le pont semi-définitif MONYTIOCTOAHHLI MOCT

Ie pont suspendu 4 anioancrage BHCAMHI MOCT ¢ ABTOMATHYECKOH
anKepoBxoii (xaRaTon)

le tablier HacTH (MocTa)

la travée MponeT

un apput
béton précontraint

la canalisation d'cau
le dessin automatique

un échangeur autoroutier
byperstatique
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onopa

NpelBapHTENbHO  HAMNPRXEHHRIN
Geron

BOAOHANIOPHAA TRy

ABTOMATHYIECKOE NPOEKTHPO-
BAHHE

TPAHCNOPTHAS PalBsIka

CTATHHECKH HEOTPEReNHMEIH

Iananns

1. OTBeThTe Ha BOTPOCE,

Quelles raisons ont entrainé la construction d'un grand nombre de ponts? Pour
quelle raison a-t-on construit de nombreux viaducs? Depuis quand le domaine des
ponis routiers et ferroviaires a subi une profonde transformation? Quelles raisons
ont permis la profonde transformation du domaine des ponts? Comment peut-on
classifier les ponts au point de vue function principale? Quelles functions secon-
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daires peuvent avoir les ponts dans les villes? Comment peut-on classifier les ponts
au point de vue type de structure et de «fonctionnement mécaniquen?

2. CocrassTe Gpa3s ¢ TPYTINAME CIOE:

a suscité la naissance de nombreux ouvrages; en raison de la rigidité du tracé;
une fonction principale «windividuelles.

3. Haiiaeme B TekCTe cl0Ba ¢ NpHCTABROHE pré- o o0hIcHHTS HX IHAMSHHE,

4, Hafinure B TeKCTe TEXHHYSCKHE TEPMHHEL, COCTABBTE HX N0 MOASTH ¢Cyme-
CTBHTENBHOE + NPEATOr d + CYIMECTEHTeARHOS,

5. Brijiennte ckazyeMule B NPSAAOAKEHHAX TEXCTA M HAIOBHTE MX TPaMMaTHYe-

cKyto Gopay.
LES TUNNELS

Le tunnel est un passage souterrain, ordinairement asscz long, pratiqué au tra-
vers d'un massif de terrain ou d'une montagne, sous une agglomération, etc., per-
metiant de faire passer ume voie ferrée, un canal ou une route. Cest aussi un
passage souterrain pratiqué sous une riviére, un fleuve.

Les possibilités des techniques actuelles de forage des wunnels peuvent gfre
mon-trées par des cas concrets. Le cas le plus spectaculaire des années récenies esi
le tunnel sous le Mont-Blanc, dont la longuewr est de 11,6 km, la largeur de la
chaus-sée de 7 m (2 voies de 3,50 m), la largeur totale avec les trottoirs de 8,60 m.
L'alti-iude des tétes du tunnel est de 1 274 m en France, de | 381 m en Tralic. Les
diclivithe cont de 24 00 enr 7 B30 moet de 1 R % sor 2 950 meen France, de 0,25 %
en [talie. Le point le plus haut de la chaussée atteint 'altitude de 1 395 m. La lar-
geur maximale du unnel aux naissances de la vodie est de 9,15 m, la hauteur libre
4 la clé est de 5,98 m, la section affectée 4 la cireulation est de 46 m’, la section
sous dalle pour les ventilations est de 19 m® en moyenne et de 21 m® i l'origine. La
sec-tion totale moyennc est de 70 m'.

D cdté frangais, le tunnel & toujours ou étre foré d pleine section. Les travaux
ont consisté & enlever 500 000 m* de roches et & bétonner sur une épaisseur variant
entre 30 et 70 cm, ce qui a demandé 90 000 m’ de béton pour le revétement. Le
jumbo a pu &tre utilisé sur toute la longueur du forage. 1l permettait de crevser des
trous de mine de 4 m. lia fallu parfois pratiquer des forages latéraux, dans Ia voite,
pour y accrocher des ancrages de 1,5 a 3 m de longueur destinés & consolider des
roches fragmentées. Au total 145 000 boulons furent mis en place dedans, dans les
parois, el 30 000 utilisés temporairement sur le front de taille qui menagait parfois
de s'écrouler, notamment du fait des pressions exercées par les montagnes, dont la
hauteur au-dessns du tunnel dépassait 2 000 me ancun tunnel n'avait jamais été
creuse & d'aussi grandes profondeurs.

D cité italien, 'épaisseur du revétement en béton a atteint parfois 1 m i ca'use
de la présence de roches plutdt médiocres et de venues d'eau importantes. L'attaque
a pleine section a dii &re quelquefois abandonnée et remplacée par des méthodes
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plus traditionnelles — dégagement de la calotte puis des pied-droits, galerie d'avan
cement & section réduite.

IT a fallu résoudre le probléme difficile de ventilation et de I'évacuation de l'air
vicié par les gaz d'échappement. La circulation de I'air se fait sous la dalle de la
chaussée, puisque la section trop grande des galeries ne permettait pas de les loger
an plafond. Etant donné la longueur du tunnel, les galeries de ventilation ne distri-
buent ou n'évacuent l'air que dans des zones de 1 450 m, ce qui entraine la présen-
ce de galeries paralléles dont, pour les plus longues, la zone de distribution est pré-
cédée par une galerie de transit. En hiver le gradient thermique dil 4 la différence
entre la température de l'air venant de l'extérieur et celle des roches au centre du
tunnel (+30 °C) entraine des contraintes élevées qui ont demandé la précontrainte
des gaines de ventilation.

Le tunnel de la premiére ligne du Réseau Express Régional est également une
cenvre spectaculaire. 1l a €té foré & peu prés entigrement par des boucliers, La sec-
tion du tunnel nécessite un diamétre de terrassement de 10m, pour un diamétre in-
térieur de 8,70 m. La section entre la station «Défences et la Seine a demandé le
plus d'efforts du fait de la présence d'un banc calcaire trés dur et de sables boulants.
Dans cette section le revéement est formé d'une succession d'anncaux de 1 m de
largeur. La traversée de la Seine a été réalisée par des caissons, en béton précontr-
aint dans les trois directions, de 21 4 35 m de longueur, immergés dans une fouille
drapuée.

un ancrage AHKepHOE KpenieHe
uné attaque & pleine section NpOXOMKa MOMHEM CeYeHHeM (mon-
HBIM MPOGANEM) B KIoTE

la calotte KYTION

le dégagement pACHHCTHA

le forage Gypenue, GypoBas CKEAXMHA
le front de taille thponT 38608

le pied-droit BERTHKANEHAE ONIOpA CEONA TYHHEA
la roche CKANBHAS NOpPoa

la roche fragmentée pasapobrexHas noposa

la section sous dalle ceaeHHe of MARToH

la téte du tunnel peproBoil MopTan TYHHENA
le trou de mine LY, B3PLIBHAA CHBAKHAA
un air vicié HCIOPUeHHETH BO3IYX

le bane calcaire CHIOH HIBECTHAKA

la contrainte HAIPAREHHE

le diamétre de terrassement AHAMETp Npoxoixy (2abox)
une évacuation OTHOI

la fouille draguée
l4 gaine de ventilation

KOTHORAH, BEIPLITEI gparofi
BEHTHANLHONHETR KaHan



la galeric de transit MepeXoaHas Fanepes

la galerie de ventilation BEHTRAANHCHAAR TANEpen

les gaz d'échappement BEOCIOMHME Fashl

la galerie d'avancement FOPHIOHTANEHAA rafepes BrpafoTen
B CTAHH TPOXeIKH

la hauteur libre & la clé MPOCECT B KAI0HE

le jumbo GypoRas KapeTKa

la naissance de la voiite NATa CBOAA

le passage souterrain nopzeMuLii nepexof

la venue d'eau HPHTOK BOJIEI

la volite cBOR

le tunnel a toujours pu Eire ford &
pleine section

BCETIA HMERACE BOIMOMHOCTE OCY-

MECTBNATE NPOXOJKY — TyHHens
NOMTEIM NPOgHIEM

le bouclier UIHT DpoXoaTeckHil

le caisson KeCooH

le gradient thermique TepMIYECKAI TPaHERT

une ceuvre spectaculaire ROEYATIAIOICE COOPYREHNE

la précontrainte HPEABIPHTENENOS HANPAKENHE

le Réseau Express Régional THHHA cEopocTHOTO MeTpo (B Tapirse)
le sable boulant MOABHAHOH NecoK, NIaBYH

la #one de distribution

30HA pACHpeNeacHH

Jananus

1. OTBeThTE HA BOTIPOCE,

(Qu'est-ce qu'un tunnel? Est-ce qu'un tunnel peut étre pratiqué sous une rividre,
sous un fleuve? Par quel cas concret peuvent &tre montrées les possibilités des
techniques actuelles de forage des tunnels? Quelle est la longueur du tunnel sous
Mont-Blanc? Quelle est 1a largeur totale de la chaussée de ce tunnel avec trotioirs?
Quelle altitude atteint le point le plus haut de la chaussée? Quelle est la largeur
maximale du tunnel aux naissances de la voiite? Quelle est la section affectée 4 la
circulation? Cuelle est la section totale moyenne? Comment le tunnel a-t-il
toujours pu étre foré du cté frangais? En quoi ont consisté les travaux? Est-ce que
le jumbo a pu étre wtilisé sur toute la longueur du forage? Dans quell but a-1-if fallu
parfois pratiquer des forages latéraux dans Ja voiite? Combien de boulons au total
furent mis en place dedans, dans les parois? Pourquoi |"épaisseur du revétement en
béton a atteint parfois | m du c6té italien?

2. CocraskTe passl ¢ JAHHRME CAOBOCOME TAHMAMM:

pratiqgué sous une riviere, un fleuve; au total 145 000 boulons furent mis en
place; la hauteur des montagnes au-dessus du tunnel.
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3. HafigHTe B TEKCTE HAPESYMA MECTA H HASDBHTE HX PYCCKHE JKBHBANSHTEL

4. BumoiHETS yNpaKBeHRe, BCTABSTE Hapedwa mecta: ailleurs — s Apyrom
mecte, alentour — soxpyr, dedans — suytpu, dehors — crapysm, deld — Tam,
Tyag, dessous — BHE3, BANIY, dessus — wasepxy, devant — nnepemn, derrier —
c3amm, ici — anecs, loin — maneko, partout — moBcioAy, Beane, pres — GmH3KO,
nulle part — HWRAE, Y — TaM, ¢0 — OTTYAL, la — TaM, ci — 38eck.

1. Le tunnel dont vous parlez est pratique (nanexo) dans les mon-tagnes. 2. La
largeur de la chaussee est (Beane) de 10 m. 3. Dans chague tunnel, on prevoit les
galeries de ventilation qui evacuent (rapyscy) 1'air vide par les gaz d'echappement.
4. II y a quelguesfours on a pris la decision de pratiquer le tunnel (B apyrom
mecte). 5. (Hurge) un tunnel n'a jamais ete creuse a d'aussi grandes profondeurs.
6.0n a commence de creuser le tunnel (no 3ty cropony) du fleuve la semaine
passee. 7. En avancant, les ouvriers ont laisse (mosazm) un bane calcaire. 8. Tous
les vehicules diminuent la vitesse de mouvement (okono) de 1'entres du tunnel.
9. Avant de proceder aw travaux de terrassement, on doit bien voir ce qui se passe
(Bokpyr). 10. Les materiaux necessaires sont a stocker (nanepxy).

UN AEROPORT

On appelle aéroport une installation destinée au trafic aérien, permettant la
réception et l'envol des aéronefs, assurant leur entretien, leur i service et leur
garage ainsi que l'embarquement el le débarquement des passagers et des
marchandizes

On peut distinguer quatre partics essentielles dans un aroport: le service local
de navigation aérienne; les pisies et aircs de stationnement; l'aérogare, avec scs
services pour les passagers et pour le fret; la zone industrielle,

Le service local de navigation aérienne régle le trafic aérien dans toute la
région qui entoure ['aérodrome. Installé dans la tour de contrdle de’ I'aérodrome, il
est constitué par une équipe de contrdleurs d'aérodrome, qui sont chargés d'assurer
la circulation des avions, aussi bien au sol, qu'en vol, dans la région placée sous
l'autorité de la tour de conirdle.

Les pistes et aires de stationnement sont en béton capable de résister & des
charges par roue variables selon la classe de l'aéroport. Les pistes sont disposées
dans la direction des vents dominants. A cité des pistes d'atterrissage, il faut
ézalement qu'vn aéroport modeme dispose de tout, un ensemble de voies de
circulation bélonnées, appelées chemins de roulement, permettant aux avions de
gagner en rowlant 'aérogare, les aires de stationnement ou la zone industrielle.

L'aérogare, entourée par une partie des aires de stationnement, comporte, d'une
part, toutes les installations mises an scrvice du public (restaurants, bars, magasins,
salles d'atiente), d'autre part, les services administratifs et techniques de l'aéropori.

La zone industrielle comporte plusieurs hangars aménagés pour recevoir le plus
d'avions possible en méme temps, ¢l de grandes aires de statiopnement sur
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lesquelles les avions peuvent &tre inspectés et réparés en plein air. Elle constitue
une véritable usine aéronautique,

Avec ses pistes, ses aérogares, ses parkings et garages, ses hitels et sa zone de
fret, l'adroport modemne constitue un énorme complexe pouvant occuper jusque’d
2 000 ha.

Les dimensions des aéroports tendent & croftre, compte tenu de I'augmentation
du trafic qui #'exprime en nombre de mouvements (un décollage on un
atterrissage), en nombre de passagers embargués ou. débarqués et en tonnes de fret
transitant par ['aéroport.

Les pistes utilisées pour le décollage et I'atterrissage peuvent avoir, pour les avions
de fort {onnage, jusqu'd 3 800 m de longueur et 60 m de largeur. La plupart des
afroports ont deux de ces pistes, dispostes en paralléle, afin de séparer le trafic
décollage du trafic atterrissage. Chague piste, bétonnée, est aussi caractérisée par Ia
masse maximale des avions qu'elle peut recevoir et par la pression admissible par roue.

Un balisage latéral constitué par de puissantes lampes permet aux pilotes, en
cas de mauvaise visibilité, de voir la piste plus tit et d'en reconnaitre les contours.
En amont de la piste, on trouve également des rampes lumineuses et des balises
radio-électriques avertissant automatiquement le pilote du franchizsement de points
prédéterminés,

Pendant l'approche et jusqu'a 'alterrissage par faible visibilité, le pilote est
également guidé par des faisceaux radio-électriques, dont les signaux, exploités
automatiquement par les instruments de bord, lui permetient de connaitre avec

smalad i s et ey & . o 3dEel Ao daneomdne alast 1o coeddess TT O
Prieaiiag e s H et rll.n.uL [ e T e R ey S AL

(Instrument Landing Systém). Des radars de portée et de précision varifes
permettent aux contrbleurs de la navigation aérienne travaillant dans la tour de
contrile de l'aéroport de connaftre & chague instant la position des avions en
approche.

Pour rejoindre la piste ou l'aérogare, les avions évoluent sur des voies de
circulation balisées. Les ordres de mise en place sur la piste, les autorisations
d'atterrir et de décoller sont également donnés par radio par la tour de contréle.

un aérogare AIPOBOKIA]
un aéronef AeTarenbHb anmapar
ne aire de stationnement MECTO CTORHKH

le chemin de roulement PYNeKHan ROpoKa

le contréleur daérodrome AIPOIPOMHEIE AHCTICTHER
le débarquement BBICATEA MACCARHPOR
un embarquement nocanka  (MAcCARHPOR), BHIPYIKA

(rpyzor)

le vent dominant roCHOICTBYIOUIA BeTep

2

zone de fret

la zone industrielle

une approche

un atterrissage

un avion de fort tonnage

une axe de descente

Ie balisage latéral

la rampe lumincuse

le faisceau radio-électrique

un instrument de bord

la lampe

un ordre de mise en place sur la
piste

la portée

le radar

1a balise radio-électrique

un envol

le garage

le parking

la piste

la salle d'attente

le service local de navigation

1a tour de controle

qui sont chargés d'assurer la
circulation des avions

un avion en approche

le systeme IL3

la voie de circulation balisée

afin de parer le trafic decollage du
trafic

le pilote est egalement guide par des
faisceaux radio-clectriques
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TPYI0Bas 30Ha
NPOMEIIIEHHAA 30HA
300/ HA TOCANKY
nocagka

caMONET

CMHCCANA CHEKECHIR
HOCATOMILIE OIHE
HaseMHBIE OFHE
PATHONYY

Gopropoit npuiiop
nammna

KOMEHTA Ha mpynnnaﬂm Ha oAy

AansHOCTE aeHcTeRA
PANHOAOKAHOHEAR CTRARIHA
PAAROMARK

BAMET

YCTAHOBKA Ha XPaHeHHe

MECTO CTORHEH

nonoca (ENeTHO-TOCAI0M HAR )

340 OHOAHHS

MecTHas cay=ba BOIYIIHEX

BLIUKSE YIPaBIeHEA MONETAME

sanavefl KoTOpRIX smseTcs ofiece-
HeHHEe NRPHXCHHA CAMOIETDR

CaMOUIET, 3AXOASNTHA Ha MOCATKY

cactema HJIC, cHcToMa NMocaikn Ooo
nprbopam (aEcn. Instrument Land-
ing System)

OCBEIEHHAR PYNIeAHas AOPOXKKA BE-
NepiKHBACT HAUPHAEHHE 0O pa-
MOy

Ina ToTo, 9Tobhl OCYINECTRIATE Pal-
JCNBHO BITET H NOCAIKY CcamMmoe-
ToB

JETIHE TaKHE BEUICPAHBAET
HANPARKEHHE [0 PaTROTYY



Sapanns

L. OrseTeTe Ha BOIPOCHL

('est-ce qu'on appelle aéroport? Cuelles parties essentielles peut-on
distinguer dans un aéroport? Quel est le role du service local de navigation
aéricnne? O est installé Te service local de pavigation aérienne? De gquoi sont
charges les contril-eurs d'aérodrome? En quoi sont faites les pistes et les aires de
stationnement? Comment sont disposées les pistes? Que permettent les chemins de
roulement? Que comporte un aérogare? Que comporte une zone industtielle de
l'aéroport? Combien de hectares peul occuper un aéroport moderne? Pourquoi les
dimensions des aéroports tendent-elles & croiire?

2. CoctasbTe $paskl ¢ rPYTINAME CAOB;

installé dans la tour de contrfle de I'aérodrome; permettent aux avions de
gagner en roulant les afrogares; les avions peuvent étre réparés en plein air;
tendent & croftre.

3. YrounuTe snasenne npennoros selon, suivant, avec.

LE METRO

Le metro & Paris date de longtemps. 841 n'est pas le plus élégant ou le plos
confortable, du moins est-il des plus commodes, puisque son réseau couvre toute la
surface de la capitate. I n'y a rien 4 dire de son architecture. Les tunnels de stations
sont revémus de cérantique blanche, bariolés d'affiches et éclaires au néon
L'atmosphere y est éwouffante. Les wapons, petits mais confortables, sont
mmm"‘hlﬂs.- DT il. ¥ e @ un au milien de l".hlh'!lll‘ rame :‘u"‘iﬂl en conloure !_riu_-g
qui est presque vide. Clest le wagon des premicres...

Les tickets se uendent & 1'unité ou par carnets de dix, valable chacun pour un
seul voyage. 11 ¥ a aussi des cartes hebdomadaires (aller et refour quotidien) pour
les travailleurs,

L.'acces au quai est commandé par un partition qui se ferme antormat iquement
]d&s que la rame entre dans la station, et qui ne s'ouvre que lorsque la rame a quitté
a station.

A Paris il y 2 le métro urbain et le métro régional, R.E.R. Le métro de Paris se
compose de 15 lignes et comporte 366 stations, dont 75 correspondances. Le métro
marche de Sh 30 du matin 4 1h 30 Ie lendemain. La trajet dure en moyenne 1,5 mi-
nute entre deux stations. Les ticket sont vendus aux guichets du méro, mais pour
faire des éconpmies il vaut mieux acheter un carnet de 10 tickets ou bien la carte
orange hebdomadaire ou mensuelle. La carte orange est valable pour le métro,
R.E.R, autobus R.AT.P., le train. Pour les touristes, il existe une carte «Sesamen,
On peut visiter et parcourir Paris en toute liberté avec la carte Paris Visite. Elle
donne droit & un nombre illimité de voyages dans tous les transporis parisiens
(métro, R.E.R., bus, trains SN.C.F. d'lle-de-France, tram, Orlybus, Rois sybus). Ii
faut choisir la carte adaptée 4 ses déplacements: pour parcourir Paris et sa proche
banlicue, prenez le forfait zones 1 4 3. 11 vous permet, par exemple, de circuler
librement jusqu'a la Défense, Saint-Denis Basilique, Le Bourget; pour aller plus
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loin en région parisienne, vous devez prendre le forfail zones 1 & 5, qui vous
emmeéne jusqu'aux aéroports Charles-de-Gaulle on Orly, vous permet de visiter
Versailles, gagner le Parc Disneyland par le RER. A (gare Mame-la-Vallée-
Chessy).

Leyl"l'min 4 Grande Vitesse (T.G.V.) inauguré en 1981, permet de relier Paris &
la province, 4 la vitesse de 260 km/h. I ne colte pas plus cher que le train
ordinaire, mais il faut payer 12 F pour la réservation. Pour le T.G.V., la réservation
est pos-sible de 60 jours a quelques minutes avant le dépant du train. Vous pouvez
réserver votre place au guichet de toute gare ou agence de voyage agréée; il suffi
dun simple appel téléphonique pour réserver voire place. Le jour du départ
compostez votre billet avant demonter dans le T.G.V. pour lequel votre billet est
établi, Volre billet peut étre contrile sur le quai lors de voire accés au T.G.V.

Les services 4 bord. Aux heures du petit déjeuner et du déjeuner, un service de
restauration est proposé en l-re classe dans la plupart de T.G.V. Le repas comp-
rend hors-d'oeuvre, plat chaud ou froid, fromage, dessert, boisson et café. A bord
de tous les T.G.V. pour une restauration rapide, une pause café ou & 1'heure du thé
un bar (non fameur) est & voire disposition. 11 se trouve entre les voitures de
premitre et deuxiéme classes. On peut y frouver un large choix de boissons
chaudes ou froi-des, des sandwiches, des tartines, des plats chauds et des salades.
On peut également y procurer des télécartes, magazines. Sur la plupant des T.G.V.
vous pouvez utiliser les cabines téléphoniques et appeler n'importe; quelle partie
du monde, Ces éléphones fonctionnent avec une 1élécarte habimelle ou une care
«France Télécome,

TGV nronnee certains fonrs E\H‘rdnnl lez vacaness eenlaires In eemvies TWE
(Jeune Voyageur Service): une hdtesse de ce service prendra en charge votre
enfant dgé de 4 a 13 ans qui veut voyager seui depuis la gare de depart jusqu'a
1'arrivee. Ce service est proposé pour le prix d'un billet en deuxieme classe et du
forfait JVS — 240 F (prix au 24.09.95), réservation comprise;

Train 4 Grande Vitesse (TGY) CHEPXCEOpOCTHON nocag

réservation GpoHRpOBaHNE MECTR

guichet OHneTHas Kacca, OROIIKD Kacckl

restauration PECTOPANHOE HEN0, NHTAHHE

hours-d oeuvre IAKYCKa

plat Do

pause cafié KPaTROBpEMEHHEIH MepepLis

voiture BRrOH

tarline TapTHHKA, ByTepbpon

€ PTOCUTer NPHOBPECTH

télécarte AMEKTROHNEAA TeneOHHAR KapTONKa

magazine HILMIOCTPHPOBAHHEIH AyPHAN

forfait nokymka no ofmed obycnobreHHodl
TEEpOOH LeHe

correspondance nepecagka
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